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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΟΜΑΔΑ Α  

Στις παρακάτω προτάσεις, από Α.1 μέχρι και Α.6 να γράψετε τον αριθμό της 
καθεμιάς και δίπλα του την ένδειξη: Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή ή Λάθος, 
αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 
Α.1. Η ίδρυση και η διάλυση μιας επιχείρησης προσδιορίζονται  σε μεγάλο βαθμό, από το 

πλαίσιο των ρυθμιστικών διατάξεων της κοινωνίας.                                         Σωστό      

Α.2. Η εμπορική λειτουργία είναι το επίκεντρο των δραστηριοτήτων της επιχείρησης, αλλά 
και ο λόγος ύπαρξής της.                                                                            Λάθος 

   
Α.3.  Η νομισματική και η εισοδηματική πολιτική ανήκουν στο οικονομικό περιβάλλον της 
επιχείρησης.                                                                                                     Λάθος 

  
Α.4.  Οι ρυθμοί αύξησης ή ανάπτυξης είναι λειτουργικός στόχος της επιχείρησης και 
αναφέρεται στα συνολικά μεγέθη της.                                                          Σωστό 

         
Α.5. Οι έννοιες της αποδοτικότητας και της αποτελεσματικότητας δε συνδέονται, 

απαραίτητα, με τη βασική οικονομική αρχή.                                                     Λάθος 

                                                                                                                

Α.6. Η γραφειοκρατία, σύμφωνα με τον Weber, είναι μία θεωρία οργάνωσης, που 

ανταποκρίνεται κυρίως στις ανάγκες των μεγάλων και πολύπλοκων επιχειρήσεων. Σωστό    

                                                                                                                        

Στις προτάσεις Α.7. έως Α.9 να γράψετε τον αριθμό της πρότασης στο τετράδιό 

σας και δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 

Α.7. Στη σημερινή πραγματικότητα, η οποία χαρακτηρίζεται από πολυπλοκότητα και 

συνεχείς αλλαγές, η επιχειρησιακή λειτουργία, που αποκτά όλο και μεγαλύτερη σημασία, 

είναι:  

α) η έρευνα και ανάπτυξη. 

β) η οικονομική λειτουργία.                                                                 α 

γ) οι δημόσιες σχέσεις. 

δ) η λειτουργία της πληροφόρησης. 
 
Α.8. Η αποδοτικότητα και η παραγωγικότητα μετρούν: 
α) χρηματικά μεγέθη. 

β) ποσότητες.                                                                                        δ 
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γ) Η αποδοτικότητα μετρά ποσότητες και η παραγωγικότητα μετρά χρηματικά μεγέθη. 

δ) Η αποδοτικότητα μετρά χρηματικά μεγέθη και η παραγωγικότητα μετρά ποσότητες.   
 

 
Α.9. Η οργάνωση ως λειτουργία του management περιλαμβάνει:   

α) τη διαμόρφωση στρατηγικών και πολιτικών. 

β) την τμηματοποίηση λειτουργιών.                                                            β 

γ) τη διόρθωση τυχόν αποκλίσεων από τους στόχους, που έχουν τεθεί. 

δ) τα λειτουργικά προγράμματα δράσης.  
 

 
Α.10.  Αναπτύξτε τη λειτουργία της πληροφόρησης. 

 Σχολικό βιβλίο, σελ. 33: «H δράση του ανθρώπου… Πληροφόρησης». 

ΟΜΑΔΑ  Β 
 
Β.1. Η επιχείρηση αποτελεί μια κοινωνική πραγματικότητα ή κοινωνική κατασκευή. 
Αναπτύξτε.                                                                                                
Σχολικό βιβλίο, σελ. 57, «Η επιχείρηση ως Κοινωνική Οργάνωση ». 

 
Β.2. α)Ποιές οι απόψεις του F.Taylor για την Οργάνωση και Διοίκηση; 
Σχολικό βιβλίο, σελ. 40: «Ο F. Taylor».                                                                                                           
β) Τί γνωρίζετε για το Κίνημα των Ανθρωπίνων Σχέσεων; 
Σχολικό βιβλίο, σελ. 58: «To 1920….συνθηκών εργασίας». 
 
Β.3. Αναπτύξτε την οργάνωση ως επιμέρους λειτουργία του management. 
Σχολικό βιβλίο, σελ. 60, «Η οργάνωση». 

 


